

会吹气球的瓶子

□宁波市西津小学五(1)班 邓宗文

瓶子真的能把气球吹起来吗?回想起今天老师的实验,我半信半疑,想亲自验证下。

说干就干!我准备好实验所需的材料:1袋苏打粉、1个空矿泉水瓶、1个气球、半瓶白醋,然后按照老师讲解的实验步骤,迫不及待地做起实验来。首先,我将白醋慢慢倒入空矿泉水瓶内,然后舀了一大勺苏打粉,慢慢地放入气球内。这时气球立刻有了变化,好像一个软软的小袋子在渐渐膨胀变大,我小心翼翼地将气球套在瓶口上,一手紧紧捏起气球,让小苏打慢慢流入瓶中。会发生神奇的变化吗?我的心怦怦直跳,我瞪大眼睛,紧紧地盯着气球,可是气球却像个打了败仗的将军,垂头丧气的。难道我的实验环节出错了?正当我有点失望时,奇迹出现啦!只见皱巴巴的气球顷刻间绷紧了脸,好像吸足了气,渐渐的像个粉红的大桃子。呀!太神奇啦!我轻轻地晃动瓶子,这时气球越变越大,就像猪八戒挺起的大肚子。“我的实验成功啦!”我高兴地跳了起来,拉着妈妈不停地摇晃,我仿佛看见气球也在望着我说:“别看我偃旗息鼓的样子就灰心哦,那是在养精蓄锐呀!”

这到底是怎么回事呢?原来,小苏打和醋混在一起,会产生一种气体——二氧化碳。是二氧化碳让气球鼓了起来,而不是瓶子把气球吹了起来。

一个小小的实验却包含着有趣的科学道理,真是太奇妙了!

指导老师 杨贤琴

小书虫

□池州市城西小学四(10)班 杨飞凡

如果有人问我:你最喜欢的是什么?我就会不假思索地告诉他,是书!

我喜欢读书。每天放学回到家,完成作业后,我就急忙来到书柜前,抽出一本最心爱的书开始阅读之旅。此时,我感觉自己就像一条小鱼,在知识的海洋中自由自在地遨游。有时候,读到精彩部分,我会随着书中的人物而喜怒哀乐,甚至爸爸妈妈喊我吃饭我都没有听到。他们看我这样爱读书,都笑称我为“小书虫”。

我喜欢读书。因为读书可以让我增长知识,更加自信。记得有一次上语文课时,老师提出一个问题,同学们思考了半天,也没人举手。突然我记起好像在一本书看到过,就马上信心满满地举手回答。老师惊喜地问我怎么知道答案的,我自豪地说:“我在书中读过。”同学们都向我投来敬佩的目光。我心里不由地有了一种因读书而获得的幸福感,这也让我更加热爱读书,并下定决心今后要读更多的书。

我喜欢读书。因为在书中我能认识到形形色色的人物,从他们身上得到启示。读《论语》,我一睹孔子的智慧;读《三国》,我领略了诸葛亮的神机妙算;读《岳飞传》,我感受到了岳飞一颗精忠报国的爱国心……读他们,让我知道了读书的意义和价值。

歌德说:“读一本好书,就是和许多高尚的人在谈话。”我喜欢和这些高尚的人“谈话”,更愿意做一个心灵丰富的小书虫。

指导老师 洪芳

春水

□枞阳县枞阳镇威矾小学四年级 闻见

春水在哪里?一天下午,我背上旅行包、骑着自行车兴奋地开始了寻找春水之旅。

路途中,我看见了春水的杰作——绿茵茵的小草、红艳艳的小花和轻柔柔的柳条。

河边的小草从地下探出头来,揉揉惺忪的睡眼,伸伸一冬都没有活动的身子,望望四周,望望这个新奇的世界。它的嫩叶上点缀着几颗晶莹圆润的水珠,分外迷人。

小花也不甘落后,在春水的精心呵护下,开出了鲜艳的花朵,戴上了高贵的王冠随风摇曳,像是在跳舞。它的笑脸是那么高雅,它的舞姿是那么优美,它的动作是那么娴熟,它的一切都令人陶醉,真是美不胜收!

柳树经过春雨的洗礼,披上了长发,如雾如烟,如梦如幻。春风抚摸着它的头,为它梳理着头发。它呢,一直对着河面照镜子,咯咯地笑个不停,让春风捎去对春水的感恩之情。

走上长长的拱桥,我凝视着河水。河面像一面长长的大镜子,映照着蓝蓝的天空、红红的太阳,映照着碧绿的小草、浅红的小花,映照着高楼大厦的倒影和这一带繁荣美丽的景象。时不时有小石子被扔进河里,打破了原先的宁静,像朵朵桃花瓣飘洒在河面,又像一个个小酒窝在水面回旋。

这时,天空下起了毛毛雨丝,我仰起头,闭上眼,静静地感受着春水的到来……

指导老师 方宏霞

快乐时光

□蚌埠市第三实验小学三(2)班 何沐瑶

周末,我和妈妈还有好朋友来到了熟悉的张公山公园,我们要在这里度过快乐美好的时光。

来到了张公湖边,我立刻被美不胜收的风景吸引住了。湖边那翠绿的小草、各色鲜艳的小野花像是给张公湖编了个五彩花环。就在这时,妈妈拍了拍我的肩,这才将我从这迷人的风景中唤醒,原来是我们要划的船已经到了。我小心翼翼地上船,一开始,好朋友划船,我悠闲地欣赏着湖景,河水很清,清的能看见潭底青褐色的石头,还能看见湖底小鱼小虾正在嬉戏……后来,换成我来划船,没有任何划船技巧的我一开始很紧张,后来在妈妈的指导下我调整好座位,拿好船桨,看着船缓缓前进,我慢慢放松下来,后面划得越来越好。

下了船后,我和妈妈提议到张公山山顶玩,妈妈立即答应了。我们爬呀爬,尽管在路上遇到了很多困难,我还是坚持爬了上去。“到山顶啦!”我们开心地喊道。

天色渐晚,我也沉浸在这迷人的风景里,金灿灿的夕阳,露出了最后的笑容,大地不再是那么光亮,白色的天使向我们挥手再见,我们也结束了一天的快乐时光,开心地向家的方向走去。

指导老师 芦芸

吹泡泡

□东至县实验小学三年级 江琪

星期天早上,天气晴朗,太阳升起来了,鸟儿欢快地啼叫,风儿轻轻地吹,花儿也露出了笑脸。我写完作业,看见妈妈正在洗衣服,盆里面出现了许多泡泡,在阳光的照射下,五颜六色,十分好看。我心想:我也做一点泡泡玩,那多有趣啊!

于是我问妈妈，怎么可以做出这些泡泡，妈妈说：“方法很简单，你只要在清水里放一些洗衣粉，然后搅拌均匀就可以吹出泡泡了。”

听了妈妈的话，我找来一个空瓶子和一根吸管，往空瓶子里倒入清水，再加一些洗衣粉，用吸管搅拌一会儿，泡泡水就做好了。

最后，我用吸管沾一点泡泡水，用力一吹，哇！一个个大大小小的泡泡在空中飞舞，它们晶莹剔透，像一个个可爱的小精灵，一会儿红色，一会儿绿色，一会儿黄色，美丽极了！看着自己亲手做的泡泡水，也吹出了美丽的泡泡，我心里美滋滋的。

指导老师 黄慧丽